
ENQUESTA 
D’HÀBITS 

r0
9
0
2
6

D’HÀBITS 
INFORMATIUS 2009
RESUM DE RESULTATS

29 D’OCTUBRE AL 16 DE DESEMBRE DE 2009



Direcció de Comunicació Corporativa
Direcció de Serveis d’Estudis i Avaluació

Paradís, n. 14, Planta: 3

Registre d’Enquestes i Estudis d’Opinió r09026

ENQUESTA D’HÀBITS INFORMATIUS 2009
RESUM DE RESULTATS

29 D’OCTUBRE AL 16 DE DESEMBRE 2009

Protegim el Medi Ambient.

No imprimiu aquest document si no és necessari.

Paradís, n. 14, Planta: 3
Tel. 934 027 918
Fax. 934 023 210
08002 Barcelona

Tots els drets reservats. Aquesta publicació no pot ser reproduïda, ni en tot ni en part, ni registrada en o transmesa per un sistema de recuperació en cap forma ni en cap 

mitja sigui electrònic, mecànic, per fotocòpia, de gravació o altres, sense el permís del propietari del copyright.



E
N

Q
U

E
S
TA

 D
’H

À
B

IT
S
 I

N
FO

R
M

A
TI

U
S
 2

0
0
9

R
E
S
U

M
 D

E
 R

E
S
U

LT
A
T
S

ÍNDEX

2

003

004

005

009

FITXA TÈCNICA

PRESENTACIÓ

RESUM DE RESULTATS

AUDIÈNCIA MITJANA ACUMULADA

011

020

033

040

045

048
0

052

PREMSA

TELEVISIÓ

RÀDIO

INTERNET

INFORMACIÓ SOBRE BARCELONA

SERVEIS D’INFORMACIÓ 
MUNICIPALS

QÜESTIONARI



E
N

Q
U

E
S
TA

 D
’H

À
B

IT
S
 I

N
FO

R
M

A
TI

U
S
 2

0
0
9

R
E
S
U

M
 D

E
 R

E
S
U

LT
A
T
S

FITXA TÈCNICA

3

PONDERACIÓ

No procedeix

PROCEDIMENT DE MOSTREIG

Mostra aleatòria estratificada segons districte, 

sexe, edat i nacionalitat. S'apliquen quotes per 

cadascun dels estrats calculades segons el Padró

DATA DE REALITZACIÓ

Del 29 d’octubre al 16 de desembre de 2009

EMPRESA TREBALL DE CAMP

GESOP

ÀMBIT

Municipi de Barcelona

GRANDÀRIA DE LA MOSTRA

2000 entrevistes. Pel conjunt de preguntes 

referides als serveis d'informació municipals la 

mostra és de 1.000 entrevistes. cadascun dels estrats calculades segons el Padró

Municipal d'habitants.

ERROR MOSTRAL

Per a un nivell de confiança del 95,5% (2σ), i 

P=Q, l'error per a la mostra de 2.000 entrevistes 

és de 2,19% i de 3,10% per 1.000 entrevistes.

mostra és de 1.000 entrevistes.

UNIVERS

Població de Barcelona de 16 i més anys.

METODOLOGIA

Entrevista domiciliària

AFIXACIÓ

Proporcional
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L’Enquesta d’Hàbits Informatius pretén reflectir 
de quina manera els barcelonins arriben a la 
informació que els interessa o necessiten, des de 
l’àmbit local i més proper fins a una perspectiva 
més general. Amb aquest horitzó, la recerca 
dibuixa el panorama comunicatiu que s’ofereix 
als ciutadans, primer, i analitza l’evolució i 

aquest sentit, es presenta també rellevant la 
progressió del paisatge comunicatiu a Barcelona, 
en un context de continus canvis tecnològics i 
crisi econòmica.

D’aquesta manera, i amb el referent de les 
enquestes de 2001 i 2005, els resultats de la 
d’enguany recullen, per exemple, la consolidació 

mateix, es defineix el perfil d’usuari dels diferents 
mitjans de comunicació.

Tot plegat conforma un estudi que no només 
presenta de què disposen per informar-se i què 
volen saber els ciutadans, sinó també com 
s’adapta la societat de la informació a la 
Barcelona actual.

als ciutadans, primer, i analitza l’evolució i 
penetració dels diversos canals informatius a la 
ciutat per definir, també, el perfil de l’usuari que 
concentren els diferents mitjans.

D’aquest treball se’n pot extreure l’èxit dels 
canals a l’hora de ser escollits com a font 
d’informació o entreteniment i, alhora, quins 
mitjans, dins de cada vehicle informatiu, són de 
preferència majoritària entre els ciutadans. En 

d’enguany recullen, per exemple, la consolidació 
d’Internet com a canal informatiu i la seva 
incidència en el consum de premsa de pagament, 
o l’ampliació de l’oferta televisiva amb la TDT.

Per altra banda, la caracterització dels enquestats 
segons variables demogràfiques, socioeconòmi-
ques, polítiques o de procedència ajuda a situar 
la penetració dels canals informatius entre els 
diferents sectors de la societat barcelonina. Així 

Barcelona actual.
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RESUM DELS 

RESULTATS
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� Si a l’enquesta del 2005 es va destacar 
l’augment de l’impacte de la premsa gratuïta, 
enguany l’audiència mitjana diària acumulada 
d’aquest canal informatiu ha passat del 37,8% 
d’aleshores a l’actual 36,1%, és a dir, que ha 
disminuït lleugerament la probabilitat que un 
entrevistat el 2009 hagi estat en contacte amb la 

i dones, en el cas de la premsa de pagament la 
diferència encara és d’11 punts a favor dels 
primers.

L’edat i el nivell socioeconòmic continuen essent 
factors determinants en el perfil dels lectors. Els 
més joves i les persones de classes baixes o 
mitjanes-baixes són els que menys consumeixen 

l’edat dels espectadors i oients. És a dir que, a 
més avançada edat, més la miren o l’escolten. 
TV3 és la cadena televisiva més vista, i TVE1 se 
situa en segon lloc seguida a prop per Tele 5 i 
Antena3. Així mateix, Catalunya Ràdio és líder 
d’audiència a la ciutat, seguida de Ràdio 
Barcelona – Cadena SER. RAC1 viu un creixement entrevistat el 2009 hagi estat en contacte amb la 

premsa gratuïta un dia qualsevol. 20 Minutos és 
el més llegit.

Per la premsa de pagament, en canvi, aquesta xifra 
s’ha incrementat discretament. Quan en la 
darrera enquesta sumava un 40,6%, en aquesta 
edició assoleix un 42,7%. La Vanguardia és el 
més llegit, seguit de El Periódico.

Mentre l’audiència acumulada particular de 
premsa gratuïta gairebé no distingeix entre homes 

mitjanes-baixes són els que menys consumeixen 
premsa de pagament, dades que s’exemplifiquen 
amb la distribució per districtes. Per fer-ho més 
gràfic, si a Sarrià-Sant Gervasi l’audiència 
acumulada diària de premsa de pagament és del 
60,6%, a Nou Barris és del 30,8%.

� La televisió, amb una audiència mitjana 
acumulada del 89,6%, i la ràdio, del 45,2%, 
coincideixen en la relació directament 
proporcional que mantenen les audiències amb 

Barcelona – Cadena SER. RAC1 viu un creixement 
important i es consolida com a tercera emissora.

En el cas de la ràdio, és notable la poca 
penetració de què gaudeix entre el públic menor 
de 25 anys. Hi ha un 29,8% de probabilitat que 
les persones d’aquesta franja escoltin la ràdio un 
dia qualsevol.

Ambdós canals informatius també veuen com els 
estrangers es destaquen per sota de les mitjanes, 
sobretot en el cas de la ràdio.
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� La penetració d’Internet en la societat 
barcelonina segueix una proporció clarament 
inversa a l’edat. Si l’audiència mitjana 
acumulada d’aquest canal és d’un 50,4%, la dels 
joves de menys de 25 anys és d’un 82,4%, 
mentre que a partir dels 55 anys els percentatges 
són molt inferiors al total.

sol·licitada. Altres demandes d’informació fan 
referència al transport/bicing i cartografia/parcs.

� Pel que fa als serveis municipals, La Guia de la 
Ciutat i el web municipal són els dos recursos 
d’informació més utilitzats pels ciutadans, i 
també els més valorats. Les OAC’s també 
s’enduen bona nota.

són molt inferiors al total.

També destaquen els estrangers i les persones de 
classes mitjanes i altes com a principals usuaris 
d’Internet. I de nou, la diferència entre districtes 
és notable, amb Nou Barris més de 20 punts per 
sota de l’Eixample o Sarrià-Sant Gervasi.

� Els temes que interessen principalment als 
ciutadans sobre Barcelona són de lleure i cultura, 
que coincideixen amb la informació més 

s’enduen bona nota.
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SIGLES

Base. Perfil d’enquestats que responen a la pregunta de 
l’estudi

Número de respostes. Quantitat de respostes valorades per la 
pregunta concreta de l’estudi.

Tipus de resposta. Possibilitat o possibilitats que s’han 
contemplat per la pregunta formulada
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AUDIÈNCIA 

MITJANA 

ACUMULADAACUMULADA
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AUDIÈNCIA MITJANA ACUMULADA

POB 16
I MÉS

PREMSA 
GRATUÏTA

PREMSA
PAGAMENT

TELEVISIÓ RÀDIO INTERNET

1.449.117 36,1 42,7 89,6 45,2 50,4

SEXE

HOME 683.238 35,8 48,6 88,4 45,8 57,7

DONA 765.879 36,5 37,5 90,7 44,6 43,8

EDAT

DE 16 A 24 ANYS 133.518 36,3 30,3 87,0 29,8 82,4

DE 25 A 34 ANYS 283.467 36,4 41,7 83,5 39,8 77,9

DE 35 A 44 ANYS 268.850 36,5 48,1 86,5 46,5 66,6

DE 45 A 54 ANYS 222.364 36,6 47,9 88,8 44,3 50,4

DE 55 A 64 ANYS 189.552 38,8 47,3 90,8 50,9 38,3

(*) Audiència mitjana acumulada:probabilitat que un ciutadà, un dia qualsevol, entri en contacte amb  cadascun dels mitjans.

DE 55 A 64 ANYS 189.552 38,8 47,3 90,8 50,9 38,3

65 I MÉS 351.366 33,8 38,4 97,9 51,8 10,1

DISTRICTE

CIUTAT VELLA 99.996 38,9 33,3 85,3 34,0 47,3

EIXAMPLE 241.839 34,6 53,0 88,8 44,2 58,6

SANTS - MONTJUÏC 164.169 40,0 38,3 90,0 49,6 48,0

LES CORTS 74.317 30,7 46,6 93,2 44,0 55,2

SARRIÀ - SANT GERVASI 123.578 29,6 60,6 89,6 51,3 61,9

GRÀCIA 111.113 36,8 39,2 92,0 42,8 52,1

HORTA - GUINARDÓ 152.391 39,9 40,3 87,6 45,5 44,0

NOU BARRIS 149.604 38,8 30,8 87,8 44,4 37,2

SANT ANDREU 129.815 33,7 42,7 88,8 44,3 53,1

SANT MARTÍ 202.295 35,8 38,9 93,5 47,3 47,1
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PREMSA
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AUDIÈNCIA MITJANA ACUMULADA (*)
EVOLUCIÓ

PREMSA

PREMSA GRATUÏTA PREMSA DE PAGAMENT

20

40

60

80

100

%

20

40

60

80

100

%

(*) (*) Audiència mitjana acumulada:probabilitat que un ciutadà, un dia 
qualsevol, entri en contacte amb  la premsa.

2000

37,8 36,1
0

20

2005 2009

49,8 40,6 42,7
0

20

2001 2005 2009
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12,5

22,9

16,1

12,8

22,6

14,3

NO LLEGEIX PREMSA

NOMÉS DE PAGAMENT

NOMÉS GRATUÏTA

HÀBITS DE LECTURA
EVOLUCIÓ

PREMSA

FORMA DE CONSUM PREMSA GRATUÏTA VS. PREMSA DE PAGAMENT

12,5

75,5

70,1

21,7

12,8

75,2

73,6

NO LLEGEIX PREMSA

CONSULTEN PERÒ NO COMPREN
(IMPRESSOS + INTERNET)

IMPRESSOS

48,4

14,3

50,5

0 20 40 60 80 100

DE PAGAMENT I GRATUÏTA

%

2000 2009

2005

21,7

57,9

10,5

64,6

0 20 40 60 80 100

PER INTERNET

COMPREN

%

Espontània. Multiresposta

Compra = Compra premsa pagament
Imprès = Llegeix premsa impresa
Internet = Llegeix premsa de pagament per Internet
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QUINS?

77,3

56,1

20 MINUTOS

QUÈ!

31,0

24,1

FREQÜÈNCIA DE LECTURA DE PREMSA GRATUÏTA PREMSA

53,7

0 20 40 60 80 100

ADN

%

12,2

21,3

11,4

2000

1290

Espontània. Multiresposta

Llegeixen premsa gratuïta

De tant en tant

Quatre/Cinc dies a la setmana

Dos/Tres dies a la setmana

Gairebé mai

Mai

1,9 DIARIS EN PROMIG
2,8 dies / setmana en promig
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30,7

8,5

20,2

FREQÜÈNCIA DE LECTURA DE PREMSA DE 
PAGAMENT

PREMSA

QUINS?
58,1

48,1

26,0

10,3

9,0

8,6

6,9

4,9

3,0

2,6

1,8

LA VANGUARDIA

EL PERIÓDICO

EL PAÍS

SPORT

AVUI

MUNDO DEPORTIVO

EL MUNDO

MARCA

AS

PÚBLICO

EL PUNT

CASTELLÀ 27,2 CATALÀ 20,9

15,8

6,66,9

11,3

8,5

2000

Quatre/Cinc dies a la setmana

Diàriament

Els caps de setmana

MaiDos/Tres dies a la setmana

Gairebé mai

De tant en tant 1426

Espontània. Multiresposta

Llegeixen premsa de pagament

1,8

1,7

1,2

1,0

0,3

4,1

0,5

2,7

0 10 20 30 40 50 60

EL PUNT

LA RAZÓN

EXPANSIÓN

ABC

CINCO DÍAS

ALTRES INTERNACIONALS

ALTRES LOCALS

ALTRES

%1,9 DIARIS EN PROMIG    2,8 dies / setmana en promig
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QUOTA DE MERCAT PREMSA

Consulten 
impresos

(no compra)
Consulten 

Internet Compra

Llegeix o 
consulta

impresos, per 
Internet o 

compra

TOTAL 100,0 100,0 100,0 100,0

LA VANGUARDIA 31,8 20,3 34,1 31,7

EL PERIÓDICO (CATALÀ) 10,0 9,0 12,3 11,4

EL PERIÓDICO (CASTELLÀ) 15,1 8,8 15,3 14,2

EL PAÍS 12,1 18,4 14,3 14,7

AVUI 4,4 4,4 5,2 4,9

EL MUNDO 3,6 6,3 2,2 3,1

ABC 0,8 0,7 0,3 0,4

LA RAZÓN 0,9 0,4 1,0 0,9

418 Consulten impresos (no compra) 1426 Llegeix o consulta impresos,
433 Consulten  Internet per Internet o compra

1158 Compra
Espontània. Multiresposta

Llegeixen premsa de pagament

EL PUNT 1,2 0,8 0,8 0,9

PÚBLICO 0,6 0,8 1,9 1,5

SPORT 6,3 5,9 4,6 5,0

EL MUNDO DEPORTIVO 6,0 5,6 3,4 4,1

MARCA 2,5 4,4 1,8 2,2

AS 1,1 2,2 1,4 1,5

EXPANSIÓN 0,8 1,3 0,2 0,5

CINCO DÍAS 0,1 0,4 0,1

ALTRES INTERNACIONALS 1,2 6,4 0,4 1,5

ALTRES COMARCALS/LOCALS 0,5 0,5 0,1 0,2

ALTRES 1,1 3,3 0,6 1,1
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DIARI PREFERIT VS. QUOTA DE MERCAT PREMSA

7,7

7,7

7,5

7,7

33,1

27,1

13,0

7,8

31,7

25,7

14,7

12,8

LA VANGUARDIA

EL PERIÓDICO

EL PAÍS

DIARIS ESPORTIUS

CATALÀ 12,5

CASTELLÀ 14,5 CATALÀ 12,5 CATALÀ 11,4CASTELLÀ 14,2

1426

Espontània. 0 molt mala qualitat;
10 molt bona qualitat

Llegeixen premsa de pagament

8,1

7,6

0 2 4 6 8 10
Mitjana

3,7

6,7

8,5

4,9

10,2

40 30 20 10 0 10 20 30 40

AVUI

ALTRES

CAP

%

Quota de mercat

Preferit
Valoració
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SECCIONS DELS DIARIS MÉS LLEGIDES PREMSA

75,3

60,3

55,0

52,8

49,2

48,0

LOCAL

INTERNACIONAL

CULTURA / ESPECTACLES

POLÍTICA

ARTICLES D'OPINIÓ

ESPORTS

1749

Multiresposta

Llegeixen premsa gratuïta o de pagament

43,9

41,5

38,8

36,7

0 20 40 60 80 100

SOCIETAT

CARTES AL DIRECTOR

ECONOMIA

EDITORIAL

%
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CREDIBILITAT DELS DIARIS PREMSA

DIARIS QUE LLEGEIX CONJUNT DE PREMSA

5,3
22,0 3,6

1,0
1,9

37,1

5,2 4,8

1749

0 molt mala qualitat;
10 molt bona qualitat

Llegeixen premsa gratuïta o de pagament

Poc creïbles

Molt creïbles

Bastant creïbles

Gens creïbles

NS-NC

68,0

51,0
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TELEVISIÓ
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AL SEU DOMICILI HABITUAL DISPOSEN DELS SEGÜENTS 
MITJANS PER A REBRE SENYAL DE TELEVISIÓ?

TELEVISIÓ

80,6

73,3

11,7

TV DIGITAL TERRESTRE (TDT)

TV ANALÒGICA (CONVENCIONAL)

TV VIA SATÈL.LIT

2000

7,6

6,1

0 20 40 60 80 100

TV A TRAVÉS D’ADSL O LÍNIA TELEFÒNICA

TV PER CABLE

%
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FREQÜÈNCIA DE VEURE LA TELEVISIÓ TELEVISIÓ

AUDIÈNCIA MITJANA ACUMULA DA (*)

85,5

0,5

7,2

3,0

3,3

0,5 20

40

60

80

100

%

2000

Dos/Cinc dies a la setmana

Diàriament

Els caps de setmana

De tant en tant

No tinc televisió

Gairebé mai / Mai

85,5 0,5

92,2 91,0 89,6
0

20

2001 2005 2009

(*) Audiència mitjana acumulada:probabilitat que un ciutadà, un dia 
qualsevol, entri en contacte amb la televisió.

6,5 dies / setmana en promig
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DURANT QUINA FRANJA HORÀRIA ACOSTUMA A 
VEURE LA TELEVISIÓ?

TELEVISIÓ

55,2

77,9

62,1

52,1
37,1

70,9

55,9

40

60

80

100
%

1923

Multiresposta

Veuen televisió Feiners

Caps de setmana o festius

13,3

28,5

3,2
0,7

9,1

37,1

3,8 4,3

0

20

40

MATÍ
(DE 6 A 12 H.)

MIGDIA
(DE 12 A 16 H.)

TARDA
(DE 16 A 19 H.)

VESPRE
(DE 19 A 22 H.)

NIT
(DE 22 A 1 H.)

MATINADA
(D'1 A 6 H.)

NO VEU TV
FEINERS/FESTIUS
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LA DARRERA SETMANA A QUINS CANALS DE 
TELEVISIÓ HA VIST ALGUN PROGRAMA?
EVOLUCIÓ

TELEVISIÓ

54,1

43,4

41,9

36,7

28,1

22,3

61,4

40,6

57,1

52,9

10,2

73,3

48,7

65,9

55,1

TV3

TV1

TELE 5

ANTENA 3

CUATRO

LA SEXTA

PLATAFORMES DIGITALS

1923

Espontània. Multiresposta

Veuen televisió

2001

2009

2005

14,9

11,5

8,1

5,5

10,2

21,3

21,8

11,9

9,0

23,5

40,0

29,5

0,0

10,6

0 20 40 60 80 100

PLATAFORMES DIGITALS

TV2

K3-33

8TV

BTV

%
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QUIN ÉS EL SEU CANAL DE TELEVISIÓ PREFERIT?
EVOLUCIÓ

TELEVISIÓ

32,9

12,5

10,9

10,0

7,2

5,6

36,7

17,6

8,3

13,8

37,8

16,0

8,6

12,9

TV3

TELE 5

TV1

ANTENA 3

CUATRO

LA SEXTA

1923

Espontània

Veuen televisió

2,8

6,3

7,3

3,1

3,2

6,7

10,8

5,5

7,9

4,5

6,7

0 10 20 30 40 50

PLATAFORMES DIGITALS

TV2

ALTRES

CAP / NS-NC

%

2001

2009

2005
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CANAL DE TELEVISIÓ PREFERIT VS. QUOTA DE MERCAT TELEVISIÓ

7,6

7,5

7,5

7,6

7,3

7,4

32,9

10,9

12,5

10,0

7,2

5,6

18,2

14,6

14,1

12,4

9,4

7,5

TV3

TV1

TELE 5

ANTENA 3

CUATRO

LA SEXTA

1923

Espontània. Multiresposta
0 = molt mala qualitat; 10 = molt bona qualitat

Veuen televisió Quota de mercat

Preferit

8,0

7,4

7,9

0 2 4 6 8 10
Mitjana

4,4

2,8

6,3

7,3

6,9

5,0

11,8

0,2

40 30 20 10 0 10 20 30 40

PLATAFORMES DIGITALS

TV2

ALTRES

CAP / NS-NC

%

Valoració
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PROGRAMACIÓ
ESPAIS MÉS VISTOS

TELEVISIÓ

51,8

9,4

6,7

23,5

8,6

2,5

91,0

53,7

48,9

46,6

43,7

27,5

NOTÍCIES I ALTRES PROGRAMES INFORMATIUS

PEL.LÍCULES

CULTURALS/ DIVULGATIUS/ DOCUMENTALS

SÈRIES

PROGRAMES ESPORTIUS

DEBATS, TERTÚLIES I ENTREVISTES

FUTBOL: 40,8  ALTRES 28,1

1923

Multiresposta

Veuen televisió Habitualment (suggerida)

Dia anterior (espontània)

16,6

9,5

0,8

5,2

20,8

19,5

10,0

9,6

100 80 60 40 20 0 20 40 60 80 100

MAGAZINES/ ENTRETENIMENT

CONCURSOS

PROGRAMES INFANTILS

PROGRAMES DEL COR

%
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5,0

1,5

2,5

FRANJA HORÀRIA QUE MIRA INFORMATIUS

INFORMATIUS TELEVISIÓ

60,3

75,6

13,820

40

60

80

100
%

FREQÜÈNCIA DE CONSUM

91,0

1750

Espontània. Multiresposta

Miren habitualment informatius a la televisióHabitualment

De tant en tant

Gairebé mai

Mai1923

Veuen televisió

8,1

13,8

0

20

MATÍ MIGDIA VESPRE NIT
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A QUIN CANAL VEU ELS INFORMATIUS? TELEVISIÓ

44,2

25,9

16,4

15,6

9,9

2,9

2,2

1,5

TV3

TV1

ANTENA 3

TELE 5

CUATRO

LA SEXTA

CANAL 3/24

TV2

1750

Espontània. Multiresposta

Miren habitualment informatius a la televisió

1,3

0,7

0,7

0,6

1,6

0,1

0 10 20 30 40 50

CNN+

8TV

BTV

CANALS INTERNACIONALS

ALTRES

NS-NC

%
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CREDIBILITAT INFORMATIUS TELEVISIÓ

INFORMATIUS QUE MIRA CONJUNT D’INFORMATIUS DE TELEVISIÓ

5,9

16,8

1,6 0,3
1,7

34,7

4,3 4,2

1750

Miren habitualment informatius a la televisió

Poc creïbles

Molt creïbles

Bastant creïbles

Gens creïbles

NS-NC

75,4

55,0
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15,9

5,8

BTV TELEVISIÓ

CONEIXEMENT PROPIETAT SINTONITZA

45,4

37,9

FREQÜÈNCIA QUE MIRA BTV

4,2 1,4

2,5

9,9

19,2

24,1 0,5

78,3

2000

16,6

1567

NS-NC

Sí

No

NS-NC

Cadena pública

Cadena privada
Poden sintonitzar BTV

38,1

4/5 dies setmana

Diàriament

Caps de setmana

Mai

NS-NC

2/3 dies setmana

Gairebé mai

De tant en tant
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15,3

5,4

8TV TELEVISIÓ

CONEIXEMENT PROPIETAT SINTONITZA FREQÜÈNCIA QUE MIRA BTV

17,9

39,2

7,7
1,1

3,9

9,0

18,4

24,1 0,3

79,4

2000

1587

NS-NC

Sí

No

NS-NC

Cadena pública

Cadena privada
Poden sintonitzar 8TV

4/5 dies setmana

Diàriament

Caps de setmana

Mai

NS-NC

2/3 dies setmana

Gairebé mai

De tant en tant

42,9

9,0

35,6
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RÀDIO
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FREQÜÈNCIA D'ESCOLTAR LA RÀDIO RÀDIO

AUDIÈNCIA MITJANA ACUMULADA  (*)

35,7

22,7

0,5

20

40

60

80

100

%

2000

1,4

10,8

4,09,4

15,4

Quatre/Cinc dies a la setmana

Diàriament

Els caps de setmana

Mai

No te ràdio

Dos/Tres dies a la setmana

Gairebé mai

De tant en tant

52,8 51,8 45,2
0

20

2001 2005 2009

(*) Audiència mitjana acumulada:probabilitat que un ciutadà, un dia 
qualsevol, entri en contacte amb  la ràdio.

5,2 dies / setmana en promig
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DURANT QUINA FRANJA HORÀRIA ACOSTUMA A 
ESCOLTAR LA RÀDIO?

RÀDIO

38,7

45,1

60

80

100
%

1228

Multiresposta

Escolten ràdio Feiners

Caps de setmana o festius

38,7

20,4
22,9 21,5

16,1

4,3 3,8
17,2

37,8

15,2 15,4
18,4

14,0

3,8

26,0

0

20

40

7-9 H. 9-12 H. 12-15 H. 15-19 H. 19-23 H. 23-1 H. 1-7 H. NO ESCOLTA RÀDIO 
FEINERS/FESTIUS
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QUINES EMISSORES DE RÀDIO ESCOLTA HABITUALMENT?
EVOLUCIÓ

RÀDIO

42,7

22,8

20,8

14,9

8,3

7,7

6,2

53,2

23,0

22,5

8,2

9,0

6,7

5,6

49,8

26,9

20,5

3,4

23,7

6,2

7,4

RADIOFÒRMULES

CATALUNYA RÀDIO

CADENA SER/ RADIO BARCELONA

RAC1

ONDA CERO-RÀDIO SALUT

RÀDIO 1 (RNE)

EMISSORES INFORMATIVES

RAC 105 FM 9,9

40 PRINCIPALES 9,5

KISS FM (RADIO CLUB 25) 6,6

CADENA DIAL 5,7

M-80 RÀDIO 5,0

FLAIX FM 4,5

CADENA 100 4,4

MAXIMA FM 3,8

RADIO 3 (RNE) 3,8

RÀDIO FLAIXBAC 3,1

EUROPA FM 2,6

RADIOLÉ 1,5

ICAT FM 1,2

1228

Espontània. Multiresposta

Escolten ràdio

4,2

4,2

4,0

3,8

2,7

5,4

6,4

8,3

7,4

4,9

6,6

3,0

8,6

9,5

6,8

0 10 20 30 40 50 60

EMISSORES MÚSICA CLÀSSICA

ONDA RAMBLA-PUNTO RADIO

RÀDIO TELE TAXI/RM

COPE

COM RÀDIO

%

2001

2009

2005

ICAT FM 1,2

ALTRES EMISSORES MUSICALS 1,0
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QUINA ÉS LA SEVA EMISSORA DE RÀDIO PREFERIDA?
EVOLUCIÓ

RÀDIO

35,1

13,1

13,1

10,6

5,3

33,5

14,3

15,1

4,2

30,9

16,8

11,4

1,3

EMISSORES MUSICALS

CATALUNYA RÀDIO

CADENA SER/ RADIO BARCELONA

RAC1

RAC 105 FM 5,0

40 PRINCIPALES 4,3

KISS FM (RADIO CLUB 25) 3,0

RÀDIO TELE-TAXI 2,8

CADENA DIAL 2,6

RADIO 3 (RNE) 2,5

M-80 RÀDIO 2,4

CADENA 100 2,1

FLAIX FM 2,0

MAXIMA FM 1,8

RADIO LA BOMBA 1,6

RÀDIO FLAIXBAC 1,5

CATALUNYA MÚSICA 1,4

1228

Espontània

Escolten ràdio

5,3

17,0

5,8

4,5

19,2

9,2

13,6

20,5

5,5

0 10 20 30 40 50 60

ONDA CERO-RÀDIO SALUT

ALTRES

CAP / NS-NC

%

2001

2009

2005

CATALUNYA MÚSICA 1,4

EUROPA FM 1,3

RADIOLÉ 0,7
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EMISSORA DE RÀDIO PREFERIDA VS. QUOTA DE MERCAT RÀDIO

7,9

7,7

7,7

7,9

35,1

13,1

13,1

10,6

40,6

12,9

11,8

8,4

EMISSORES MUSICALS

CATALUNYA RÀDIO

CADENA SER/ RADIO BARCELONA

RAC 1

1228

Espontània. Multiresposta
0 = molt mala qualitat; 10 = molt bona qualitat

Escolten ràdio Quota de mercat

Preferida

7,9

8,0

0 2 4 6 8 10
Mitjana

5,3

17,0

5,8

4,7

20,9

0,6

50 40 30 20 10 0 10 20 30 40 50

ONDA CERO

ALTRES

CAP / NS-NC

%

Valoració
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CREDIBILITAT INFORMATIUS RÀDIO

INFORMATIUS QUE ESCOLTA CONJUNT D’INFORMATIUS DE RÀDIO

7,2

10,3

0,9

20,2

0,6

3,2

19,6

2,0

21,3

1228

Escolten ràdio

Poc creïbles

Molt creïbles

Bastant creïbles

Gens creïbles

No escolta habitualment informatius

NS-NC

60,7

54,0
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INTERNET
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FREQÜÈNCIA DE CONNEXIÓ A INTERNET RÀDIO

AUDIÈNCIA MITJANA ACUMULADA  (*)

44,1

26,7

9,1

20

40

60

80

100

%

2000

Quatre/Cinc dies a la setmana

Diàriament

Els caps de setmana

Mai

No té mitjans
per connectar-se

Dos/Tres dies a la setmana

Gairebé mai

De tant en tant

(*) Audiència mitjana acumulada:probabilitat que un ciutadà, un dia 
qualsevol, entri en contacte amb Internet.

1,1

6,7
3,55,0

3,7

26,7

50,4
0

20

2009

5,8 dies / setmana en promig
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ACCÉS I TIPUS DE CONNEXIÓ INTERNET

ACCÉS TIPUS DE CONNEXIÓ

91,7

30,8

5,2

4,5

3,7

A CASA SEVA

A LA FEINA

A L’ESCOLA / UNIVERSITAT

LOCUTORI / CIBERCAFÈ

A LA BIBLIOTECA O EQUIPAMENT PÚBLIC

82,1

7,9

3,9

3,6

2,5

1,4

ADSL (AMB O SENSE WI-FI)

CABLE (MENTA, AUNA, ONO)

LÍNEA TELEFÒNICA (CONVENCIONAL)

WI-FI PÚBLICA

MÒDEM USB O INTERNET MÒBIL

RDSL / RDSI

1210

Multiresposta

Es connecten a Internet

3,7

3,6

1,4

0 20 40 60 80 100

A LA BIBLIOTECA O EQUIPAMENT PÚBLIC

A CASA D’ALGÚ ALTRE

ESPAIS PÚBLICS

%

1,3

0,5

3,3

0 20 40 60 80 100

UMTS / 3G / MÒBIL

ALTRES

NS-NC

%



E
N

Q
U

E
S
TA

 D
’H

À
B

IT
S
 I

N
FO

R
M

A
TI

U
S
 2

0
0
9

R
E
S
U

M
 D

E
 R

E
S
U

LT
A
T
S

43

EN QUIN MOMENT DEL DIA ES CONNECTA A INTERNET? INTERNET

36,4
34,2

45,6
48,2

40

60

80

100
%

1210

Multiresposta

Es connecten a Internet Feiners

Caps de setmana o festius

36,4
34,2 32,4

3,7

2,4

20,7

26,7

41,1 41,7

30,3

3,9

15,3

0

20

40

MATÍ
(DE 6 A 12 H.)

MIGDIA
(DE 12 A 16 H.)

TARDA
(DE 16 A 19 H.)

VESPRE
(DE 19 A 22 H.)

NIT
(DE 22 A 1 H.)

MATINADA
(D'1 A 6 H.)

NO ES CONNECTA
FEINERS/FESTIUS



E
N

Q
U

E
S
TA

 D
’H

À
B

IT
S
 I

N
FO

R
M

A
TI

U
S
 2

0
0
9

R
E
S
U

M
 D

E
 R

E
S
U

LT
A
T
S

44

USOS D'INTERNET INTERNET

88

63

57

47

39

38

33

31

5

16

14

20

13

10

16

22

3

4

4

6

5

7

6

8

4

18

25

27

44

46

45

39

UTILITZAR EL CORREU ELECTRÒNIC

CONSULTAR INFORMACIÓ

RELACIONAR-SE AMB ELS AMICS

INFORMAR-SE, SEGUIR L'ACTUALITAT, LES NOTÍCIES

REALITZAR CONSULTES O GESTIONS DE BANCA

PARTICIPAR EN XARXES SOCIALS

DESCARREGAR FITXERS D'ÀUDIO, VÍDEO, CINEMA, LLIBRES

COMPRES

1210

Multiresposta

Es connecten a Internet Habitualment

De tant en tant

Gairebé mai

Mai

25
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9
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7

20

8

5
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10

4

8

4

4

7

8

5

47

76

81

75

74

83

0 20 40 60 80 100

REALITZAR TRÀMITS ADMINISTRATIUS

REALITZAR TRUCADES TELEFÒNIQUES

JUGAR ON-LINE

ESCOLTAR LA RÀDIO

VEURE LA TELEVISIÓ

CONÈIXER GENT, LLIGAR

%
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INFORMACIÓ 

SOBRE 

BARCELONABARCELONA
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PREFERÈNCIES I NECESSITATS INFORMATIVES INFORMACIÓ
SOBRE BARCELONA

35,9

13,7

11,4

8,9

7,5

6,8

6,4

6,4

6,1

4,3

4,0

3,5

22,5

20,1

5,6

2,4

1,9

7,3

3,5

10,9

4,3

2,4

1,6

2,0

DE LLEURE / CULTURA

DE TRANSPORTS/ BICING

D’URBANISME/ OBRES

DE SEGURETAT CIUTADANA/ DROGUES

DE NETEJA/ CIVISME/ GOSSOS

ADMINISTRATIVA/DE L'AJUNTAMENTS

D’ACTUALITAT/NOTÍCIES/ SUCCESSOS

CARTOGRÀFICA / PARCS

DE FEINA/ SINDICATS

SOCIAL

POLÍTICA

DEL BARRI/ LOCAL

2000

Espontània. Multiresposta

Preferències

Necessitats

3,5

3,4

3,3

3,2

2,5

14,1

0,7

7,0

3,4

2,0

3,2

2,4

2,3

2,3

15,7

0,1

13,6

4,8

50 40 30 20 10 0 10 20 30 40 50

DEL BARRI/ LOCAL

D'ENSENYAMENT/ GUARDERIES/ LLIBRES

DE TRÀNSIT

D'ECONOMIA/ EVOLUCIÓ DELS PREUS/ IMPOSTOS

DE SANITAT

ALTRES

TOT

CAP

NS-NC

%
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MITJANS CONSULTATS PER INFORMAR-SE INFORMACIÓ
SOBRE BARCELONA

27,9

16,9

12,7

9,0

5,4

4,3

0 5 10 15 20 25 30

WEBS MUNICIPALS

TELÈFON 010

GUIA DE LA CIUTAT

REVISTA BI

BTV

OAC'S

%

60,3

57,9

20,2

4,0

MITJANS MUNICIPALS

MITJANS DE COMUNICACIÓ GENERAL

PARLAR AMB LA GENT

NO ACOSTUMO A NECESSITAR INF.

2000

Espontània. Multiresposta

28,5

23,9

22,4

11,3

0 5 10 15 20 25 30

PREMSA

INTERNET (ALTRES WEBS)

TELEVISIÓ (ALTRES)

RÀDIO

%

4,0

7,1

0,4

0 20 40 60 80 100

NO ACOSTUMO A NECESSITAR INF.

ALTRES

NS-NC

%
1,9 MITJANS CONSULTATS PER INFORMAR-SE
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SERVEIS 

D’INFORMACIÓ 

MUNICIPALSMUNICIPALS
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CONEIXEMENT DELS SERVEIS MUNICIPALS SERVEIS D’INFORMACIÓ
MUNICIPALS

76,2

52,8

39,4

26,7

82,9

81,1

52,3

37,7

76,4

50,7

18,1

TELÈFON 010

OAC'S

WEB

WI-FI

1000

Espontània. Multiresposta

82,9

78,7

74,4

83,5

75,3

56,6

85,5

69,2

0 20 40 60 80 100

GUIA DE LA CIUTAT

REVISTA BI

SUPLEMENT DEL BARRI

%

2001

2009

2005
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ÚS DELS SERVEIS MUNICIPALS SERVEIS D’INFORMACIÓ
MUNICIPALS

62,1

61,6

75,8

16,5

75,8

62,2

52,2

63,6

65,6

51,5

52,1

TELÈFON 010

OAC'S

WEB

WI-FI

(n=762)

(n=528)

(n=394)

(n=267)

Entrevistats que coneixen els serveis

Espontània. Multiresposta

2001

2009

2005

75,8

72,4

74,0

74,9

73,7

73,6

82,7

79,5

0 20 40 60 80 100

GUIA DE LA CIUTAT

REVISTA BI

SUPLEMENT DEL BARRI

%

(n=829)

(n=787)

(n=744)



E
N

Q
U

E
S
TA

 D
’H

À
B

IT
S
 I

N
FO

R
M

A
TI

U
S
 2

0
0
9

R
E
S
U

M
 D

E
 R

E
S
U

LT
A
T
S

51

VALORACIÓ DELS SERVEIS MUNICIPALS SERVEIS D’INFORMACIÓ
MUNICIPALS

6,9

7,2

7,0

7,7

6,9

7,0

6,9

8,0

7,3

7,3

6,7

TELÈFON 010

OAC'S

WEB

GUIA DE LA CIUTAT

(n=473)

(n=325)

(n=299)

(n=628)

Entrevistats que utilitzen els serveis

Espontània. Multiresposta

2001

2009

2005

6,8

6,9

8,0

6,6

6,7

8,1

6,8

0 2 4 6 8 10

GUIA DE LA CIUTAT

REVISTA BI

SUPLEMENT DEL BARRI

Mitjana

(n=628)

(n=570)

(n=551)
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QÜESTIONARI



E
N

Q
U

E
S
TA

 D
’H

À
B

IT
S
 I

N
FO

R
M

A
TI

U
S
 2

0
0
9

R
E
S
U

M
 D

E
 R

E
S
U

LT
A
T
S

53

QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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QÜESTIONARI
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ENQUESTES I
ESTUDIS D’OPINIÓ
BARCELONA

Aquests estudis sociològics permeten 

determinar les prioritats de la població, 

conèixer la realitat social, saber com es valora 

l’activitat i els serveis municipals, i esbrinar 

l’opinió sobre l’actuació política municipal.

Pla
d’Estudis Sociològics

Sèrie 
d’Avaluació Contínua

Investigació
de Comunicació

Enquestes
de Sistemes de Qualitat

Estudis
Ad-Hoc




